

Колхозное изобилие

Высокие доходы получают в этом году колхозы Рубцовского района. Колхозники сельхозартели им. Карла Маркса получают на трудину по 18 килограммов хлеба, а их соседи из колхоза «Борисова речка» — по 15 килограммов. Колхозники «Лесного солнца» тов. Отреков Михаил из заработанные 600 трудодней получает 480 пудов хлеба и 2500 рублей денег. Тов. Отреков продал кооперации не достроены, к концернам и фермам не подвезены корма.

Колхозники «Овражек», распределяют на трудину по 15 килограммов хлеба, «Степной охотник» — по 12 килограммов, колхоз «Вольный труд» — по 12 килограммов.

Семья тракториста Кузьмина Николая Никифоровича из колхоза им. Карла Маркса на заработанные 1110 трудодней получает 1250 пудов хлеба. Тов. Кузьмин уже продал кооперации в порядке хлебозакупки 330 пудов пшеницы.

А. РАЗГУЛИЕВ.

НАРАСУНСКИЙ РАЙОН ВЫПОЛНИЛ ПЛАН ХЛЕБОПОСТАВОК

Годовой план хлебопоставок колхозов Карабасунского района выполнен на 100 процентов. Этот успех завоеван на основе широкого развернутого социалистического соревнования и образцовой организации труда на уборке и сдаче хлеба.

С. ГАРКУЧА, БЕЛОКУРЕНКО.

ВЫСOKИЕ УРОЖАИ ПШЕНИЦЫ НА ЕФРЕМОВСКИХ УЧАСТКАХ

В соревновании за высокий сталинский урожай ефремовские земельные колхозы Топкинского района в этом году добились блестящих успехов. Так, например, ефремовские земли колхоза «Труд», которым руководит т. Филиппенко С. А., получили по 30 центнеров урожая пшеницы с гектара. Ефремовка колхоза «Агресив» т. Громеникова сняла урожай пшеницы с гектара в 32 центнера и 50 килограммов. Ефремовское землю т. Кульгусина С. А., из колхоза «Путь Сталина», добилась урожая пшеницы с 1 гектара

в 22 центнера. Этими успехами ефремовцы добились благодаря правильному применению новой ефремовской агротехники.

На совещании ефремовских земельников Топкинского района, которое состоялось 10 ноября, ефремовцы включились в новое социалистическое соревнование за получение высоких урожаев в 1939 году. Сейчас ефремовцы приступили к сбору местных урожаев.

И. АНИЕВ.

ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ЗАГОТОВОВОК МАХОРКИ

Колхозники нашего края завоевали в этом году высокий урожай махорки. Передовые стахановцы-табаководы получили по 50—60 центнеров табака с гектара. Урожай махорки во временах снятых пытаний и многое районы сдали его государству.

Каменский район выполнил план сдачи махорочного сырья на 107,5 процента, Бийский — на 75, Бийский — на 71, Уч-Пристанинский, Усть-Калманский и Тюменцевский — свыше ста процентов.

Однако годовой план заготовки сырья махорки в целом по нашему краю выполнен только на 36,3 процента. Последняя декада дала резкое снижение.

Это произошло потому, что многие районные руководители все еще находятся в личной очередности и великолепно знают значение махорки. Отдельные

районы поскорее затягивают выполнение плана сдачи махорочного сырья. Тогучинский район, например, выполнил план заготовки махорочного сырья только на 2 процента, Солтогорский — 5, Миринский — 10, Алтайский — 12, Солонешенский — 14, Славгородский — 17 процентов. Сыре махорки во многих колхозах находится под угрозой порчи и гибели.

Партийные советские организации обязаны больше уделять внимания заготовке таких технических культур, как махорка, которая имеет большое значение в промышленности. Надо выполнить план в установленный правительством срок — к 1 декабря. Наш край имеет все условия своевременно сдать махорочное сырье и завоевать первенство в соревновании.

Н. ПРОСВИРНИН.

Колхозы закончиликопку сахарной свеклы

Колхозы закончили скопку сахарной свеклы. Несмотря на веблагоприятные метеорологические условия этого года, многие районы и отдельные области добились высоких урожаев, значительно превышающих рекордные урожаи 1937 года. Колхозы крупнейшей в Сибири свеклы

(ТАСС).

Все внимание выполнению годового финансового плана

**А. СКВИРСКИЙ
Ревизор НКФ СССР**

на 16—20 процентов, как не явно направленную на сырьи плана мобилизации средств.

В отношении председателей райсоветов и заведующих райфинотделов этих районов Оргкомитету ВЦСПС необходимо сделать серьезные выводы, если они в ближайшую декаду до конца не выиграют положение. Выполнение государственных финансовых планов должно стать твердым законом для всех.

Алтайский край может и должен занять первое место в республике по выполнению финансовых планов. Об этом красноречиво говорят показатели работы краснознаменного Бийского района, который держит первенство в крае, перевыполнил планы мобилизации средств во II и III кварталах и выполнил план IV квартала к 1 ноября на 70 процентов. Высокий показатель имеет Постпредхинойский район, который в IV квартале решительно выиграл положение и занял в крае второе место, выполнив квартальный план к 1 ноября на 60 процентов.

Нам может быть в дальнейшем терпимо такое положение, когда постепенно улучшится квартальный план только

Забывают о своих же решениях

Еще в начале октября президиум Шипуновского райисполкома заслушал доклады председателей колхозов «Совет на страже», «Красный партизан» и других о подготовке к зимнему скота. Семь докладчиков нарекли весьма неприглядную картину. Скотные дворы не отремонтированы, конюшни не достроены, к концернам и фермам не подвезены корма.

Президиум вынес специальное решение, которое обязывало председателей сельсоветов и колхозов « немедленно освободить все животноводческие бригады от полевых работ и поставить их на ремонт скотных дворов ».

Но за второй день сами же члены президиума нарушали свое постановление, мотивируя тем, что « сейчас не время заниматься дворами, надо убрать хлеб ». Животноводческие бригады продолжали работать в поле. В результате большинство колхозов района до сих пор не подготовили зимовку скота.

В колхозе «Красная звезда» в течение двух лет не закончено строительство телятника на 60 голов. Председатель колхоза т. Шипулич получил на достройку 2000 рублей кредитов, однако эта определяющая не обеспечена кормами. Еще хуже обстоит дело с кормами. Понижение поголовья, колхозные луга остались не скоченными. Не заготовлен и сено. В прошлом году здесь наблюдалась опрометчивая подледистость, то правительство колхоза продолжало безответственно относиться к колхозному животноводству.

Настоящее нальевательство относится Шипуновский райисполком в кадры, говорит хотя бы такой факт. В прошлом году животноводческий сектор района вместе с районной колхозной школой с трудом обустроили помещение для курсовых мероприятий, а в текущем году райисполком занял это помещение под общежитие работников райисполкома. « Учитесь будете в столице МТС », — заявил председатель райисполкома т. Чернинский.

Райисполкуму комитету партии необходимо срочно вмешаться в это дело и по-настоящему организовать подготовку колхозных кадров.

А. С.

Не вывозят сахарную свеклу

Тысячи центнеров сахарной свеклы лежат до сих пор на плантациях колхозов Парфеновского района. Отказ председателей колхозов это ничуть не беспокоит. Они не ведут никакой борьбы за быстрейшую вывозку свеклы. В сельхозартели «Красный партизан», которая располагает большим количеством тягловой силы, на вывозку свеклы вы-

делено только два быка. А на поле в этом колхозе лежит больше 1300 центнеров свеклы.

Такое же положение и в колхозе имени Сталина, где по сей день еще не вывезено около 1800 центнеров свеклы.

В. Б.

Нет условий для работы

Наркомзем ССР меня, как лучшего машиниста молотилки юга, в октябре посыпал на работу в Алтайский край. По прибытии сюда меня направили в Барнаульский сельский район, колхоз «Верный путь». Я дал обещание райкому партии и райисполкуму обмолотить за 6 дней 70 гектаров клеяба. Но мне не создали нормальных условий для работы. Молотильку дали разбитую, которую долго пришлось самому ремонтировать, неукомплектовали бригаду и не обеспечили бесперебойной молотьбы.

Районо и райисполкуму должны воздержаться на МТС и правительство колхоза «Верный путь» и создать мне нормальные условия для работы.

С. ЖЕРЕБЦОВ.

Машинист юга.

ПОДПИСАЛИ И С РУК ДОЛОЙ

В договоре социалистического соревнования между колхозами «Красный партизан» и Оваловским (Чарышский район) записано: «Установите переходящие красные знамена для передовых ферм и бригад... проверяйте договора проводить раз в месяц».

После подписания договора прошло более 6 месяцев, а проверка его проходила всего лишь два раза, да и то

И. Ю.

проверяли без участия рабочих.

Массово-политическая работа в совхозе «Красный партизан» заброшена, борьба за красные переходящие знамена не ведется. Секретарь парткома т. Шатров, начальник политотдела т. Шевелев и директор т. Веретеников откровенно вздыхают: «Мы забыли про переходящие знамена».

Много времени тратится на переезды

с одного тока на другой, на расставки сил и т. д.

Бо в этом виновен? Прежде всего директор Белоярской МТС т. Аксенов и его заместитель по политчасти т. Шевелев. Они много раз заявляли, что мне будут созданы все необходимые условия и что они будут проводить помочь. Но эти обещания не выполняются.

Районо и райисполкуму должны воздержаться на МТС и правительство колхоза «Верный путь» и создать мне нормальные условия для работы.

С. ЖЕРЕБЦОВ.

Машинист юга.



Завершить достигнутые успехи

БИСЮК. (Наш корр.) Многие соревнующиеся бригады на Бийском литьевом заводе «Механик» называют великий праздник — 21-го годовщину Октябрьской социалистической революции высокими показателями на производстве. В эжакционном цехе бригада токарей окалистровский план выполнила на 226,4 процента, бригада сортировщиков — на 157,7 процента, бригада строгалей — на 156 процентов. В литьевом цехе бригада токарей тов. Нуйковой выполнила окталистровский план на 115 процентов, Фоминой — на 114 процентов.

Отдельные стахановцы из этого же времени выполнили свой план: токарь тов. Борисов М. на 261,7 процента, токарь Добропольский С. — на 248,4 процента, комсомолец тов. Журавлев К. — на 195 процентов. Фоминовши: тов. Бойко М. — на 178 процента, Граева Н. — на 164 процента. Фоминов М. — на 160 процентов. Директор завода премировала шесть лучших стахановцев.

И. ЮРЬЕВ.

Фото М. Прохода и П. Мельникова.

Дуса Чернышева — комсомолка, выигравшая комсомольской организацией Барнаульского лесозавода имени Кацаева на должность зав. клубом и зав. библиотекой.

Фото М. Прохода и П. Мельникова.

Дуса Чернышева — комсомолка, выигравшая комсомольской организацией Барнаульского лесозавода имени Кацаева на должность зав. клубом и зав. библиотекой.

Фото М. Прохода и П. Мельникова.

Дуса Чернышева — комсомолка, выигравшая комсомольской организацией Барнаульского лесозавода имени Кацаева на должность зав. клубом и зав. библиотекой.

Фото М. Прохода и П. Мельникова.

Дуса Чернышева — комсомолка, выигравшая комсомольской организацией Барнаульского лесозавода имени Кацаева на должность зав. клубом и зав. библиотекой.

Фото М. Прохода и П. Мельникова.

Дуса Чернышева — комсомолка, выигравшая комсомольской организацией Барнаульского лесозавода имени Кацаева на должность зав. клубом и зав. библиотекой.

Фото М. Прохода и П. Мельникова.

Дуса Чернышева — комсомолка, выигравшая комсомольской организацией Барнаульского лесозавода имени Кацаева на должность зав. клубом и зав. библиотекой.

Фото М. Прохода и П. Мельникова.

Дуса Чернышева — комсомолка, выигравшая комсомольской организацией Барнаульского лесозавода имени Кацаева на должность зав. клубом и зав. библиотекой.

Фото М. Прохода и П. Мельникова.

Дуса Чернышева — комсомолка, выигравшая комсомольской организацией Барнаульского лесозавода имени Кацаева на должность зав. клубом и зав. библиотекой.

Фото М. Прохода и П. Мельникова.

Дуса Чернышева — комсомолка, выигравшая комсомольской организацией Барнаульского лесозавода имени Кацаева на должность зав. клубом и зав. библиотекой.

Фото М. Прохода и П. Мельникова.

Дуса Чернышева — комсомолка, выигравшая комсомольской организацией Барнаульского лесозавода имени Кацаева на должность зав. клубом и зав. библиотекой.

Фото М. Прохода и П. Мельникова.

Дуса Чернышева — комсомолка, выигравшая комсомольской организацией Барнаульского лесозавода имени Кацаева на должность зав. клубом и зав. библиотекой.

Фото М. Прохода и П. Мельникова.

Дуса Чернышева — комсомолка, выигравшая комсомольской организацией Барнаульского лесозавода имени Кацаева на должность зав. клубом и зав. библиотекой.



На фронтах в Испании

(по телеграммам ТАСС)

Восточный фронт

В сводке испанского министерства обороны от 15 ноября сообщается, что в зоне Эбро в течение последних суток произошли яростные бои. Мятежники и интервенты, поддерживаемые интенсивным огнем артиллерии, производили беспредельные атаки на позиции республиканских войск. Республиканцы оказывали энергичное сопротивление, неся фашитским частям исключительно большие потери. В момент опубликования сводки ожесточенная борьба в зоне Эбро продолжалась.

Центральный фронт

Около полуночи 14 ноября мятежники предприняли атаку в секторе Карабанчель. Выходные из своих укрытых частей мятежников были встречены сильным огнем республиканцев и в беспорядке отступили на свои исходные позиции, понеся значительные потери.

На других фронтах положение без перемен.

15 ноября около полудня 5 итальянских самолетов «Савоя», держась на высоте пяти с половиной тысяч метров, пытались бомбардировать порт Картаджей. Республиканская зенитная артиллерия отразила налет.

Положение в Чехословакии

ПРАГА, 16 ноября. (ТАСС). Вчера вечером закончились переговоры между парламентской комиссией коалиционных партий и делегатами словацкого правительства. Последние добились принятия в качестве основы для урегулирования словацкого вопроса так называемой «жилинской декларации» словацких фашистских партий. (Декларация предусматривает автономию Словакии на основе федеративного устройства Чехословакии).

Требования словацкой делегации в основном удовлетворены. Словакия станет автономной частью федеративной Чехословакской республики. Общие органы республики — президент, министерство иностранных дел, министерство национальной обороны, финанс и путей сообщения. Словакия будет иметь парламент, выборы в который состоятся в начале января 1939 года. На вчерашнем совещании были также в основном приняты выдвинутые словацкими требования финансового характера. Как известно, словацкие фашисты требуют предоставления. Словакии крупных сумм в качестве возмещения убытков, яко- бы понесенных ею в результате лавандатского «хозяйничества чехов».

На совещании со словаками, очевидно,

достигнуто соглашение также по вопросу о кандидатуре на пост президента. Для выборов президента будет создано национальное собрание (съездом заседание палаты депутатов и сената). После избрания президента правительство генерала Смровы подаст в отставку. В парламентских кругах полагают, что новое правительство также будет правительством переходного характера. Полагают, что после образования нового правительства парламент будет распущен на неопределенные времена. Прежде чем распустить парламент, правительство потребует себе чрезвычайных полномочий.

Одновременно с урегулированием словацкого вопроса заканчиваются переговоры об облигации на пост президента. Вчера состоялось совещание руководителей партии чешских социалистов с председателем аграрной партии Бераном. Вопрос о вхождении чешских социалистов в партию «национального единства» решен окончательно. Оформление новой партии и опубликование уже разработанного манифеста отложено на сороковой году выигран Уэйве. Остальные партии отложены.

Вчера состоялось съездом заседание палаты депутатов и сената. Капабланка на сороковой году выигран Уэйве. Остальные партии отложены.

Провокационная деятельность троцкистов в Чехословакии

ПРАГА, 15 ноября. (ТАСС). Чехословакская демократическая общественность глубоко возмущена провокационной деятельностью небольшой группы троцкистских шпионов, орудовавших в Праге и использовавших фашистскую реакцию для всякого рода провокаций. Недавно троцкисты выпустили газету «Руде право», по формату, шрифту, верстке и тому подоб. Это похоже на закрытую в связи с запрещением деятельности коммунистических партий коммунистическую газету «Руде право». В газете публикуются обращение,

подписанное, якобы, ЦК КПЧ. Троцкистская фальшивка используется сейчас фашистской аграрной партией для бешеной кампании против коммунистов, якобы развернувшей нелегальную работу в большом объеме и готовящих «государственный переворот».

Фальшивка, как и показной арест одногодаву троцкистов, нужна фашистским элементам очевидно для того, чтобы лишить коммунистических деятелей (2000) возможностей участвовать в выборах. В газете публикуются обращение,

ЗАЯВЛЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА

ВАШИНГТОН, 16 ноября. (ТАСС). Президент Рузвельт в беседе с представителями печати заявил, что в качестве первого шага по выполнению программы, предусматривающей защиту западного подушечного населения, он намерен увеличить вооруженные силы США.

— В связи с развитием за последнее время военной техники и особенно авиации, продолжил Рузвельт, опасность нападения на западное полушарие сильно увеличилась. В настоящее время проблема на-

циональной обороны касается уже не только США, но всего американского континента от Канады до Аргентины. Эта проблема требует солидарности и сотрудничества всех американских республик в Канады.

Корреспондент газеты «Нью-Йорк Таймс» Энни Мак Корник, недавно имевшая частный разговор с Рузвельтом, сообщает, что, по мнению Рузвельта, монхенское соглашение непосредственно затрагивает политику США.

Славные юбилеи — 20 годовщина Ленинско-Сталинского комсомола и 21 годовщина Октябрьской социалистической революции — комсомольская организация 42 школы города Барнаул выставила на выставку картины художников-партизан.

Учащийся Казанцев выставил около 30 своих картин — этюдов, натюрмортов, портретов. Очень удачно написан им портрет «Дедушки стюарда».

Около 40 картин, этюдов и натюрмортов показал на выставке комсомолец Крайнов. Он начал рисовать лишь в прошлом году, но произведения его полны любви к живописи, стремления к тому, чтобы малейшая деталь была заметной, выпуклой. В этюде молодого художника «Сумерки» чувствуется живое дыхание наступающего летнего вечера.

Особенно заинтересовали учащихся картина художника-самоучки Южакова, отображающая события в районе озера Хасан.

«Взятие Зазорной», картина тов. Филонова «Триумфальное шествие восточных народов» и карикатура учащегося Урюпина на японских самураев, фашистов.



КУРСЫ РАБОТНИКОВ ПО ЗДРАВОХРАНЕНИЮ

При Краевой майской стачки открыты двухмесячные курсы инструкторов-бактериологов и техников-лаборантов. Всего на курсах обучаются 65 человек. При десантниках в Барнауле и Бийске открыты 4-месячные курсы демографов.

Окончившие курсы будут направлены работать в районы.

ПОДГОТОВКА К ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ

При Крайнархозучете 16 ноября закончился инструктаж руководящих кадров края по переписи населения. Полностью утверждены организационные планы переписи в районах. Свыше 200.000 членов населения края опрошены беседами и собраниями. В Крайнархозучете идет расчет данных переписи 1926 года для сопоставления с переписью 1939 года.

Для лучшего развертывания масштабной работы с населением в сельские местности края направлено 16000 плакатов и 9000 брошюрок о энтузиазме переписи населения.

В декабре в районах будет проведен семинар для инструкторов и счетчиков по переписи населения.

СВОДКА

о работе фабрик Барнаульского меланжевого комбината

за 16 ноября 1938 года

Наименование фабрик	Выработано		
	План	Выполн.	% %
Приядильная	14.833 кг	47.873 кг.	106,8
Ткацкая	103.149 м	103.212 м.	103,1
Красильно- отделочная	103.218 м	104.817 м.	101,5

Международный шахматный турнир

АМСТЕРДАМ, 15 ноября. (Спецкорр. ТАСС). Сегодня состоялся седьмой — последний тур первого круга международного шахматного матча-турнира. Как и вчера, сегодня из четырех партий закончилась лишь одна. Капабланка на сороковом году выиграл у Эйве. Остальные партии отложены.

Всобщее внимание привлекла встреча Ботвинника с чешским миром Алексеем Алехином. Алехин в действии на десятом году сделал ошибку, которую Ботвинник только использовал. Царегра отложена с шансами на выигрыши для Ботвинника.

Очень играл молодой гроссмейстер Керес против лидера турнира Файна.

Партия отложена в безадекском положении для Файна. Решевский в несколько лучше для себя положении отложил партию с Флором.

МОЛОДЫЕ ТАЛАНТЫ

Славные юбилеи — 20 годовщина Ленинско-Сталинского комсомола и 21 годовщина Октябрьской социалистической революции — комсомольская организация 42 школы города Барнаул выставила на выставку картины художников-партизан.

Учащийся Казанцев выставил около 30 своих картин — этюдов, натюрмортов, портретов. Очень удачно написан им портрет «Дедушки стюарда».

Около 40 картин, этюдов и натюрмортов показал на выставке комсомолец Крайнов. Он начал рисовать лишь в прошлом году, но произведения его полны любви к живописи, стремления к тому, чтобы малейшая деталь была заметной, выпуклой.

В этюде молодого художника «Сумерки» чувствуется живое дыхание наступающего летнего вечера.

Особенно заинтересовали учащихся картина художника-самоучки Южакова, отображающая события в районе озера Хасан.

«Взятие Зазорной», картина тов. Филонова «Триумфальное шествие восточных народов» и карикатура учащегося Урюпина на японских самураев, фашистов.

П. АНДРЕЕВ.

БОРЦАМ

РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ИСПАНИИ

Трудящиеся Алтайского края оказывают активную материальную помощь героям-борцам за свободу республиканской Испании.

За десять месяцев 1938 года только ячейка МОПР Чарлыкского райотдела связи отдала 194 рубля, областного Оиротского народного комитета — 234 рубля, Барнаульской аптеки № 2 — 80 рублей и так далее.

4400 рублей поступило в ноябре от труда птичек края в краевую контору Госбанка на специальные счета помощи борцам республиканской Испании.

Дорожное строительство

Краевым дорожным отделом для обеспечения быстрой вывозки хлеба из районов сданы в эксплуатацию 30 новых пакгаузов и 16000 плакатов и 9000 брошюрок о энтузиазме переписи населения.

В декабре в районах будет проведен семинар для инструкторов и счетчиков по переписи населения.

В будущем году эти дороги будут выложены правиль и шебнем. Это обеспечит быстрое продвижение грузов и облегчит движение автомобильного транспорта.

Районные дорожные отделы сейчас приступили к заготовке строительного материала.

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 ноября сего года, в 6 часов вечера, в помещении пакгаузов состоится заседание артистов государственных академических театров.

Явка пропагандистов обязательна.

Центральный РК ВЛКСМ г. Барнаула.

Редакционная коллегия

Алтайская государственная филармония

18 ноября Концерт

артиста государственных академических театров

Винторога Яновича Винторога

(генер.)

В концерте участвуют: Сераф Манстман скрипка), Н. Левизон (сопрано), Надежда Маскинина (пояз)

Начало в 9 ч. веся. Билеты продаются

издательство "Алтайская правда"

ТРЕБУЮТСЯ:

подсобные рабочие (мужчины) в цехах и опытный сортировщик. С предложенными обращаться: Короленко, 105, комната № 12, тел. № 7 (через коммутатор)

ОТДЕЛ ОБЪЯВЛЕНИЙ

ТЕЛЕФОН № 3

(через коммутатор издательства "Алтайская правда")

Для приема объявлений

вызываите уполномоченного.

Продается сверлильный станок

Интернациональная, 61, Рыбност. 2714

Требуются рабочие

для переработки и сортировки картофеля и лука. Обращаться: Мало-Тобольская, 46, Барнаулторг, отдел кадров.

2714

Нужна дом